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Koncepce dalšího rozvoje Mateřské školy Valašská Polanka, okres Vsetín  
na období 2023 - 2027 

 
Rozvoj mateřské školy je průběžný proces, který se zaměřuje na zlepšování kvality vzdělávání a 
poskytování lepších služeb pro děti a rodiče.  
 
Principy, ze kterých vychází Koncepce dalšího rozvoje MŠ Valašská Polanka: 
 
 Individualizace vzdělávání 
 Rozvíjení kompetencí dětí 
 Interdisciplinární přístup 
 Inkluzivní přístup 
 Spolupráce s rodiči a veřejností 
 Reflektivní a inovativní přístup 
 
Princip individualizace vzdělávání v MŠ spočívá v přizpůsobení pedagogického procesu individuálním 
potřebám a schopnostem každého dítěte. Každé dítě je vnímáno jako unikátní osobnost s vlastními 
zájmy, potřebami, vědomostmi a zkušenostmi. Cílem individualizace vzdělávání je maximalizovat 
potenciál každého dítěte a podporovat jeho individuální rozvoj.  
Princip individualizace vzdělávání má významný vliv na celkový rozvoj dítěte v MŠ a přispívá k posílení 
jeho sebevědomí, motivace a zájmu o učení. 

 
o Různorodost výukových metod a přístupů k učení, které umožní každému dítěti nalézt 

nejefektivnější způsob učení. 
o Práce s jednotlivými dětmi i malými skupinami dětí, aby bylo možné lépe rozpoznat a plnit 

individuální potřeby každého dítěte. 
o Sledování a hodnocení pokroku každého dítěte, aby bylo možné identifikovat oblasti, ve kterých je 

třeba poskytnout další podporu. 
o Flexibilita v plánování a organizaci vzdělávacích aktivit, aby bylo možné přizpůsobit se potřebám a 

zájmům dětí. 
o Spolupráce s rodiči, aby bylo možné lépe pochopit individuální potřeby dětí a poskytnout jim lepší 

podporu. 
 
Princip rozvíjení kompetencí dětí v MŠ škole zahrnuje poskytování příležitostí k rozvoji schopností, 
dovedností a vědomostí dětí, které jsou důležité pro jejich další osobnostní a intelektuální růst. 
Kompetence jsou v této souvislosti chápány jako celkové soubory znalostí, dovedností a postojů, 
které děti potřebují k úspěšnému fungování v různých situacích. 
V rámci rozvoje kompetencí dětí v MŠ se klade důraz na různé formy učení, jako jsou hry, 
experimentování, společné aktivity, využití technologií a vzdělávacích materiálů. Je také důležité 
přizpůsobovat vzdělávání individuálním potřebám a zájmům dětí a vytvářet prostředí, které 
podporuje jejich samostatnost a zvyšuje jejich motivaci k učení. 

 
o Obecné kompetence týkající se komunikace, spolupráce, seberegulace, kreativity, adaptability, 

kritického myšlení a řešení problémů 
o Klíčové kompetence zahrnující například matematickou a jazykovou gramotnost, vědeckou 

gramotnost, digitální gramotnost, sociální a občanskou gramotnost, kulturní gramotnost a 
podnikavost. 
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o Specifické kompetence související s určitými oblastmi, jako jsou například umění, sport, příroda, 
jazyky nebo podnikání. 

 
Interdisciplinární přístup v MŠ znamená propojování a integrování vzdělávacích témat a oblastí 
napříč různými disciplínami. Tento přístup umožňuje dětem získávat celkovější a komplexnější pohled 
na svět a souvislosti mezi různými oblastmi. 
V MŠ je interdisciplinární přístup podporován prostřednictvím vhodných vzdělávacích programů a 
metod, které umožní využít synergický efekt propojování různých disciplín. 

 
o Využití projektové výuky, problémového učení a týmové práce. Děti jsou aktivně zapojovány do 

procesu učení a vytváření vlastních poznatků a zkušeností. 
o Vzájemnému propojování témat, např. kulturní tradice a historii propojit s uměním a rozvojem 

jazyka 
 
Inkluzivní přístup v MŠ spočívá ve snaze přijmout a začlenit do vzdělávacího procesu děti s různými 
speciálními vzdělávacími potřebami. Je důležitým principem umožňujícím všem dětem, bez ohledu na 
jejich SVP, získat zkušenosti a dovednosti důležité pro jejich další vzdělávání a celoživotní rozvoj. MŠ a 
všichni zaměstnanci vytváří přátelské a podpůrné prostředí, které dětem umožňuje plnohodnotně se 
účastnit všech aktivit v MŠ. MŠ využívá různé metody a nástroje pro podporu dětí s SVP.  

 
o Sledování silných stránek a zájmů dítěte 
o Tvorba PLPP, IVP 
o Pořízení a využití speciálních pomůcek 
o Asistence asistentů pedagoga a školního asistenta 
 
Princip spolupráce s rodiči a veřejností v MŠ je důležitý pro zajištění kvalitního vzdělávání dětí v MŠ a 
pro podporu širší komunity v okolí MŠ. Tento princip zahrnuje aktivní zapojení rodičů a širší 
veřejnosti do vzdělávacího procesu. Cílem MŠ je vytvořit partnerský vztah mezi MŠ, rodiči a 
veřejností, který poskytuje dětem komplexní a koordinovanou podporu pro jejich rozvoj.  
 
o Informační schůzky, pravidelné setkávání, diskuze - představení aktivit a výsledků MŠ, potřeb a 

zájmů dětí a rodičů, plánů dalšího vývoje 
o Spolupráce na projektech týkají se vzdělávání dětí - kulturní akce, aktivity na podporu zdraví, 

ochranu přírody 
o Využití zdrojů a odborných znalosti z okolí, jako jsou knihovny, kulturní instituce, sportovní kluby a 

další organizace 
o Spolupráce s místními podniky na případných projektech, například na programu zaměřeném na 

podporu ekologických aktivit 
 
Princip reflektivního a inovativního přístupu v MŠ spočívá v průběžném zhodnocování a hodnocení 
vzdělávacího procesu s cílem zlepšování a inovování vzdělávacích aktivit.  MŠ systematicky a kriticky 
zvažuje vlastní praxi, vzdělávací aktivity, analyzuje výsledky, poskytuje zpětnou vazbu, plánuje další 
kroky a hledá nové, efektivní způsoby ke zlepšení vzdělávacího procesu. Tento přístup umožňuje MŠ 
být pružnější a přizpůsobovat se měnícím se potřebám dětí, rodin a společnosti obecně. 
 
o Využití nových vzdělávacích metod, technologií a přístupů 
o Spolupráce s odborníky 
o Implementace nových témat do vzdělávacích plánů nebo rozšíření nabídky aktivit pro děti 
o Podpora nepřetržitého vzdělávání pedagogů, jejich zdokonalování a přínos nových inovativních 

prvků do vzdělávacího procesu 
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Oblasti, ve kterých budou rozvojové aktivity realizovány: 
 
1.  Personální rozvoj 
2.  Rozvoj programu 
3.  Rozvoj infrastruktury 
4.  Rozvoj komunikace 
5.  Finanční plánování 
6.  Zapojení do většího vzdělávacího kontextu 
 
Cíle a aktivity pro rozvoj zvolených oblastí: 
 
Oblast 1 - Personální rozvoj 
Cílem MŠ je mít kvalifikované a motivované pracovníky. V rámci naplňování tohoto cíle MŠ zlepšuje 
kvalitu vzdělávání dětí v MŠ, rozvíjí dovednosti zaměstnanců v oblasti vedení třídy, plánování, 
komunikace s rodiči, týmové spolupráce, zlepšuje pracovní podmínky zaměstnanců. 
Pro rozvoj dovedností a znalostí, profesní růst a rozvoj svých zaměstnanců, MŠ organizuje nebo 
poskytuje možnosti účasti zaměstnanců na odborných školeních a kurzech zaměřených na 
pedagogické, psychologické a jiné relevantní témata. MŠ podporuje organizaci společných setkávání 
zaměstnanců, společné plánování aktivit a projektů, rozdělování úkolů. MŠ aktivně komunikuje se 
zaměstnanci, je otevřená pro podněty ze strany zaměstnanců, podporuje sdílení myšlenek a nápadů. 
Umožňuje pravidelné formální i neformální setkání se zaměstnanci, zpětnou vazbu od vedení MŠ. MŠ 
pro své zaměstnance zajišťuje moderní a fungující vybavení, poskytuje čas na indiciální práci nebo pro 
další vzdělávání. 
 
Oblast 2 - Rozvoj vzdělávacího programu 
MŠ průběžně analyzuje a dle potřeby aktualizuje ŠVP, aby reflektoval nové trendy v oblasti vzdělávání 
dětí předškolního věku, byl rozmanitý a flexibilní, přizpůsoboval se individuálním potřebám dětí a 
jejich rodin.  
Do vývoje a hodnocení vzdělávacího programu MŠ, zlepšování kvality vzdělávání jsou zapojeni všichni 
členové pedagogické rady. Pro rozvoj plně vyhovujícího programu MŠ spolupracuje a zapojí i rodiče a 
děti a odborníky z oblasti vzdělávání a psychologie. MŠ inovuje stávající aktivity a přidává nové prvky 
do vzdělávací nabídky. Zahrnuje například využití nových technologií, zapojení rodičů do vzdělávacího 
procesu, využití nových metod výuky apod. MŠ vzdělávací nabídku rozšiřuje a zajišťuje celkový rozvoj 
dítěte v různých oblastech. 
 
Oblast 3 - Rozvoj infrastruktury 
MŠ zajišťuje postupné zlepšování vybavení a infrastruktury. K plánování přistupuje realisticky a 
stanovuje a průběžně hodnotí priority, aby bylo možné postupně investovat do nejvýznamnějších 
oblastí. 
MŠ zajišťuje modernizaci budovy a vybavení MŠ, vybavuje MŠ počítači, programy a jejich aktualizace 
pro vedení různých agend MŠ a dalším hmotným majetkem (nábytek, didaktické pomůcky, hračky 
atp.) MŠ využívá moderní technologie, vytváří, pomáhá zlepšit a přinést nové podmínky pro 
vzdělávání dětí a rozvoj infrastruktury, podporuje rozvoj schopností a dovedností dětí v oblasti ITC 
(interaktivní tabule, počítače a speciální edukační programy pro děti, mikroskopy, reproduktory, 
dataprojektor). MŠ vytváří příjemné a inspirativní prostředí pro děti, zlepšuje podmínky, estetičnost 
v okolí budovy MŠ. Hlavním záměrem je vytvoření vlastní přírodní zahrady MŠ, s herními prvky, 
využívat přírodní materiály v interiéru, umístit před vstup do budovy MŠ venkovní úřední vývěsku. 
Pro zajištění a získání finančních prostředků se MŠ snaží účastnit dotačních programů a grantů 
místních samospráv, nadací nebo státních orgánů, aktivně podporuje a rozvíjí spolupráci se 



Mateřská škola Valašská Polanka, okres Vsetín 
756 11 Valašská Polanka 366, IČO 70991014 
ID datové schránky: gcxpex2 
tel.: 604 192 122, email: mspolanka@volny.cz 
https://ms.valasskapolanka.cz 
__________________________________________________________________________________ 

4 
 

zřizovatelem. Pro podporu rozvoje infrastruktury, získání finanční či materiální prostředků se MŠ 
snaží navázat spolupráci s místními firmami a podnikateli.  
 
Oblast 4 - Rozvoj komunikace 
MŠ pro úspěšný provoz a rozvoj podporuje a usiluje o aktivní komunikaci se zaměstnanci, rodiči a 
veřejností. MŠ je aktivní a otevřená pro nápady a podněty ze strany zaměstnanců, rodičů a dětí, snaží 
se vytvořit atmosféru, která podporuje sdílení myšlenek a nápadů. Umožňuje pravidelné formální i 
neformální setkání se zaměstnanci, s rodiči (tvořivé dílničky, besedy, třídní schůzky, posezení u kávy). 
Pro zajištění efektivní, aktuální, snadno přístupné a jasně strukturované informovanosti rodičů a 
zaměstnanců MŠ využívá elektronické komunikační kanály (email, sms, webové stránky) a úřední 
vývěsky a nástěnky v prostorách MŠ. MŠ pořádá kulturní akce, výlety, sportovní turnaje nebo 
vzdělávací workshopy pro rodiče a děti, pomáhá posílit vztahy mezi rodinami a mateřskou školou. MŠ 
spolupracuje s jinými mateřskými školami a sdílení osvědčených postupů je pro rozvoj MŠ inspirací. 
Pro včasné identifikování případných nedostatků a možnost zlepšení komunikačních procesů je 
spokojenost zaměstnanců, rodičů a dětí s komunikací v MŠ průběžně sledována a hodnocena. 
 
Oblast 5 - Finanční plánování 
MŠ vytváří plán finančního zabezpečení, předpokládané výdaje a příjmy (sestavuje Rozpočet školy a 
Střednědobý výhled rozpočtu školy), aby byla schopna investovat do rozvoje své infrastruktury, 
programu a personálního rozvoje. Transparentnost a informovanost zainteresovaných stran je 
zajištěna zveřejněním rozpočtu školy a střednědobého výhledu rozpočtu školy na webových 
stránkách školy. Ředitelka MŠ finanční hospodaření průběžně monitoruje, sleduje a hodnotí čerpání 
rozpočtu, zvažuje možnosti optimalizace nákladů a hledá nové zdroje příjmů, jako dotace, sponzoři 
atp.  
 
Oblast 6 - Zapojení do většího vzdělávacího kontextu 
MŠ spolupracuje s dalšími školami, vzdělávacími institucemi a organizacemi v rámci regionu. Zapojuje 
se do aktivit zaměřených na vzdělávání a ochranu životního prostředí. MŠ spolupracuje s odborníky z 
různých oblastí (speciální pedagog, psycholog, logoped nebo jinými odborníky, kteří mohou pomoci 
mateřské škole při vzdělávání a rozvoji dětí). 
 
Osobní vize ředitelky MŠ 
Chtěla bych vést mateřskou školu, která bude prostředím, kde se děti cítí šťastné a bezpečné, aby se 
každé dítě cítilo u nás vítáno a podporováno v rozvoji svých schopností a talentů. 
Ráda bych vytvořila a spolupracovala s týmem zkušených a kompetentních pedagogů, kteří budou 
mít zájem nejen o vzdělávání dětí, ale i o jejich celkový rozvoj a pohodu.  
Také se chci zaměřit na příjemné a esteticky působící prostředí, které bude podporovat zdravý vývoj 
dětí. Zároveň bych chtěla budovat dobré vztahy s rodiči a veřejností, aby naše mateřská škola byla 
dobře integrována do místního prostředí a děti v ní mohly nabýt co nejvíce zážitků a zkušeností. 
 
 
Ve Valašské Polance, prosinec 2022 
 

 
 
Daniela Grofová, DiS.             
      ředitelka školy 


